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一简单的随机事件概率
1．(2015•江苏苏州,第15题3分)如图，转盘中8个扇形的面积
都相等．任意转动转盘1次，当转盘停止转动时，指针指向大
于6的数的概率为    ．

2．（2015•佛山,第5题）一个不透明的盒子中装有6个大小相同的乒乓球，
其中4个是黄球，2个是白球．从该盒子中任意摸出一个球，摸到黄球的概率是（  ）

	　
	A．
	[image: image92.png](E78ED




	B．
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	C．
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	D．
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3．（2015•广东梅州,第4题4分）下列说法正确的是（  ）

　
A．
掷一枚均匀的骰子，骰子停止转动后，6点朝上是必然事件
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B．
甲、乙两人在相同条件下各射击10次，他们的成绩平均数相同，
方差分别是S甲2=0.4，S乙2=0.6，则甲的射击成绩较稳定

　
C．
“明天降雨的概率为[image: image5.jpg]


”，表示明天有半天都在降雨

　
D．
了解一批电视机的使用寿命，适合用普查的方式

4. （2015•四川南充,第7题3分）如图是一个可以自由转动的正六边形转盘，其中三个正三角形涂有阴影．转动指针，指针落在有阴影的区域内的概率为a；如果投掷一枚硬币，正面向上的概率为B．关于a，b大小的正确判断是（   ）
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5. （2015•浙江杭州,第9题3分）如图，已知点A，B，C，D，E，F是
边长为1的正六边形的顶点，连接任意两点均可得到一条线段，在连接两
点所得的所有线段中任取一条线段，取到长度为
[image: image6.wmf]3

的线段的概率为(    )

A. 
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分析：如答图，∵正六边形的顶点，连接任意两点可得15条线段，
其中6条的连长度为
[image: image11.wmf]3

：AC、AE、BD、BF、CE、DF，
∴所求概率为
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6. （2015•浙江湖州，第7题3分）一个布袋内只装有1个黑球和2个白球，这些球除颜色外其余都相同，随机摸出一个球后放回搅匀，再随机摸出一个球，则两次摸出的球都是黑球的概率是(    )

A. [image: image13.png]o
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试题分析：列表如下

	
	黑
	白1
	白2

	黑
	（黑，黑）
	（白1，黑）
	（白2，黑）

	白1
	（黑，白1）
	（白1，白1）
	（白2，白1）

	白2
	（黑，白2）
	（白1，白2）
	（白2，白2）


由表格可知，随机摸出一个球后放回搅匀，再随机摸出一个球所以的结果有9种，两次摸出的球都是黑球的结果有1种，所以两次摸出的球都是黑球的概率是[image: image17.png]LR



. 
7. （2015•浙江金华，第7题3分）如图的四个转盘中，C，D转盘分成8等分，若让转盘自由转动一次，停止后，指针落在阴影区域内的概率最大的转盘是【    】

A. [image: image18.png]


    B. [image: image19.png]


    C. [image: image20.png]


    D. [image: image21.png]



8. （2015•四川省内江市，第6题，3分）某十字路口的交通信号灯每分钟红灯亮30秒，绿灯亮25秒，黄灯亮5秒，当你抬头看信号灯时，是黄灯的概率为（　　）

	　
	A．
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	B．
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	C．
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	D．
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9．(2015·贵州六盘水，第3题3分)袋中有5个红球、4个白球、3个黄球，每一个球除颜色外都相同，从袋中任意摸出一个球是白球的概率（　　）

A．
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[image: image28.wmf]12

5

    D．
[image: image29.wmf]12

7


10． (2015·黑龙江绥化，第3题  分)从长度分别为1、3、5、7的四条线段中任选三条作边 ，能构成三角形的概率为（   ）

  A．  
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         B．  
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           C． 
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11（2015•江苏徐州,第5题3分）一只不透明的袋子中装有4个黑球、2个白球，每个球除颜色外都相同，从中任意摸出3个球，下列事件为必然事件的是（　　）

A．至少有1个球是黑球  B．至少有1个球是白球 C．至少有2个球是黑球  D．至少有2个球是白球
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12.（2015•山东东营,第7题3分）如图，有一个质地均匀的正四面体，其四个面上分别画着圆、等边三角形、菱形、正五边形．投掷该正四面体一次，向下的一面的图形既是轴对称图形又是中心对称图形的概率是（    ）

A．1              B．[image: image34.png]| -



            C．[image: image35.png]-



          D．[image: image36.png]3 | -




13. （2015山东省德州市，10，3分）经过某十字路口的汽车，可能直行，也可能左转或者右转。如果这三种可能性大小相同，则经过这个十字路口的两辆汽车一辆左转，一辆右转的概率是（     ）

A. [image: image37.png]|



     　　  B. [image: image38.png]-1r -



   　　    C.[image: image39.png]LIRS



    　     D. [image: image40.png]L2




14. （2015呼和浩特，4，3分）在一个不透明的袋中装着3个红球和1个黄球，它们只有颜色上的区别，随机从袋中摸出2个小球，两球恰好是一个黄球和一个红球的概率为

A. EQ \F(1,2)             B. EQ \F(1,3)             C. EQ \F(1,4)           D.  EQ \F(1,6)
15. （2015•四川成都,第22题4分）有9张卡片，分别写有
[image: image41.wmf]1~9

这九个数字，将它们背面朝上洗匀后，任意抽出一张，记卡片上的数字为a，则关于x的不等式组
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有解的概率为_________.

 解：设不等式有解，则不等式组
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的解为
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3

3

a

x

-

£<

，那么必须满足条件，
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，∴满足条件的a的值为6,7,8,9，∴有解的概率为
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16．(2015•南昌,第18题)在一个不透明的袋子中装有仅颜色不同的10个小球，其中红球4个，黑球6个.

   (1) 先从袋子中取出m (m>1)个红球，再从袋子中随机摸出一个球，将“摸出黑球”记为事件A.

       请完成下列表格：

	事件A
	必然事件
	随机事件

	m的值
	
	


   (2) 先从袋子中取出m个红球，再放入m个一样的黑球并摇匀，随机摸出一个球是黑球的概率等于
[image: image47.wmf]4

5

，求m的值.
解：(1)若事件A为必然事件，则袋中应全为黑球，∴m=4,  若事件A为随机事件，则袋中有红球，

        ∵m>1 ，∴m=2或3.

	事件A
	必然事件
	随机事件

	m的值
	4
	2、3


(2)
[image: image48.wmf]64
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17．(2015江苏无锡,第24题8分)
（1）甲、乙、丙、丁四人做传球游戏：第一次由甲将球随机传给乙、丙、丁的某一人，从第二次起，每一次都由持球者将球再随机传给其他三人的某一人．求第二次传球后球回到甲手里的概率．（请用“画树状图”或“列表”等方式给分析过程）

(2）如果甲跟另外n（n≥2）个人做（1）同样的游戏，那么，第三次传球后球回到甲手里的概率是       (请直接写结果）．

（1）根据画树状图，可得总结果与传到甲手里的情况，根据传到甲手里的情况比上总结过，可得答案；

(2）根据第一步传的结果是n，第二步传的结果是n2，第三步传的结果是总结过是n3，传给甲的结果是n（n﹣1），根据概率的意义，可得答案．

解答：
解：（1）画树状图：

[image: image49.png]RLR #2%




共有9种等可能的结果，其符合要求的结果有3种，

∴P（第2次传球后球回到甲手里）=[image: image50.png]


=[image: image51.png]


．

(2）第三步传的结果是总结过是n3，传给甲的结果是n（n﹣1），

第三次传球后球回到甲手里的概率是[image: image52.png]nin-1)



=[image: image53.png]


，

故答案为：[image: image54.png]


．

18．(2015·南宁，第15题3分)一个不透明的口袋中有5个完全相同的小球，把它们分别标号为1，2，3，4，5，随机提取一个小球，则取出的小球标号是奇数的概率是           ．

19.（2015•江苏泰州,第13题3分）事件A发生的概率为[image: image55.png]


，大量重复做这种试验，事件A平均每100次发生的次数是      
20．（2015•四川甘孜、阿坝，第12题4分）将除颜色外其余均相同的4个红球和2个白球放入一个不透明足够大的盒子内，摇匀后随机摸出一球，则摸出红球的概率为                     
21．（2015•广东梅州,第11题，3分）一个学习兴趣小组有4名女生，6名男生，现要从这10名学生中选出一人担任组长，则女生当选组长的概率是　      　．

22．（2015•安徽省,第19题，10分）A、B、C三人玩篮球传球游戏，游戏规则是：第一次传球由A将球随机地传给B、C两人中的某一人，以后的每一次传球都是由上次的传球者随机地传给其他两人中的某一人．

(1)求两次传球后，球恰在B手中的概率；

(2)求三次传球后，球恰在A手中的概率．

解答：解：（1）画树状图得：

[image: image56.png]



∵共有4种等可能的结果，两次传球后，球恰在B手中的只有1种情况，

∴两次传球后，球恰在B手中的概率为：[image: image57.png]


；

（2）画树状图得：

[image: image58.png]



∵共有8种等可能的结果，三次传球后，球恰在A手中的有2种情况，

∴三次传球后，球恰在A手中的概率为：[image: image59.png]


=[image: image60.png]


．

23.（2015•山东聊城,第22题8分）在阳光体育活动时间，小亮、小莹、小芳和大刚到学校乒乓球室打乒乓球，当时只有一副空球桌，他们只能选两人打第一场．

（1）如果确定小亮打第一场，再从其余三人中随机选取一人打第一场，求恰好选中大刚的概率；

（2）如果确定小亮做裁判，用“手心、手背”的方法决定其余三人哪两人打第一场．游戏规则是：三人同时伸“手心、手背”中的一种手势，如果恰好有两人伸出的手势相同，那么这两人上场，否则重新开始，这三人伸出“手心”或“手背”都是随机的，请用画树状图的方法求小莹和小芳打第一场的概率．

解答：
解：（1）∵确定小亮打第一场，

∴再从小莹，小芳和大刚中随机选取一人打第一场，恰好选中大刚的概率为[image: image61.png]


；

（2）列表如下：

[image: image62.png]FE




所有等可能的情况有8种，其中小莹和小芳伸“手心”或“手背”恰好相同的结果有2个，

则小莹与小芳打第一场的概率为[image: image63.png]


=[image: image64.png]


．

[image: image89.png]


24. （2015•四川泸州,第20题7分）小军同学在学校组织的社会调查活动中负责了解他所居住的小区450户居民的生活用水情况，他从中随机调查了50户居民的月均用水量（单位:t）,并绘制了样本的频数分布表和频数分布直方图（如图）.

	月均用水量（单位：t）
	频数
	百分比
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	4%
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（1）请根据题中已有的信息补全频数分布表和频数分布直方图；

（2）如果家庭月均用水量“大于或等于4t且小于7t”为中等用水量家庭，请你通过样本估计总体中的中等用水量家庭大约有多少户？

（3）从月均用水量在
[image: image72.wmf]23

x

£<

，
[image: image73.wmf]89
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这两个范围内的样本家庭中任意抽取2个，求抽取出的2个家庭来自不同范围的概率。

解答：解：（1）调查的总数是：2÷4%=50（户），

则6≤x＜7部分调查的户数是：50×12%=6（户），

则4≤x＜5的户数是：50﹣2﹣12﹣10﹣6﹣3﹣2=15（户），所占的百分比是：[image: image74.png]15



×100%=30%．

	月均用水量（单位：t）
	频数
	百分比

	2≤x＜3
	2
	4%

	3≤x＜4
	12
	24%

	4≤x＜5
	15
	30%

	5≤x＜6
	10
	20%

	6≤x＜7
	6
	12%

	7≤x＜8
	3
	6%

	8≤x＜9
	2
	4%


[image: image75.png]0733456 7820 BEkE




（2）中等用水量家庭大约有450×（30%+20%+12%）=279（户）；
（3）在2≤x＜3范围的两户用a、b表示，8≤x＜9这两个范围内的
两户用1，2表示．

[image: image76.png]



则抽取出的2个家庭来自不同范围的概率是：[image: image77.png]


=[image: image78.png]


．

24. （2015•四川凉山州,第23题8分）在甲、乙两个不透明的布袋，甲袋中装有3个完全相同的小球，分别标有数字0，1，2；乙袋中装有3个完全相同的小球，分别标有数字﹣1，﹣2，0；现从甲袋中随机抽取一个小球，记录标有的数字为x，再从乙袋中随机抽取一个小球，记录标有的数字为y，确定点M坐标为（x，y）．

（1）用树状图或列表法列举点M所有可能的坐标；

（2）求点M（x，y）在函数[image: image79.png]


的图象上的概率；

（3）在平面直角坐标系xOy中，⊙O的半径是2，求过点M（x，y）能作⊙O的切线的概率．

15 ,(2015·南宁，第22题8分)今年5月份，某校九年级学生参加了南宁市中考体育考试，为了了解该校九年级（1）班同学的中考体育情况，对全班学生的中考体育成绩进行了统计，并绘制以下不完整的频数分布表（图11－1）和扇形统计图（图11－2），根据图表中的信息解答下列问题:

（1）求全班学生人数和
[image: image80.wmf]m

的值；

（2）直接写出该班学生的中考体育成绩的中位数落在哪个分数段；

（3）该班中考体育成绩满分（60分）共有3人，其中男生2人，女生1人，现需从这3人中随机选取2人到八年级进行经验交流，请用“列表法”或“画树状图法”求出恰好选到一男一女的概率.


[image: image81]
解答：解：（1）由题意可得：全班学生人数：15÷30%=50（人）；

m=50﹣2﹣5﹣15﹣10=18（人）；

（2）∵全班学生人数：50人，

∴第25和第26个数据的平均数是中位数，

∴中位数落在51﹣56分数段；

（3）如图所示：

将男生分别标记为A1，A2，女生标记为B1
P（一男一女）=[image: image82.png]


=[image: image83.png]


．

	
	A1
	A2
	B1

	A1
	
	（A1，A2）
	（A1，B1）

	A2
	（A2，A1）
	
	（A2，B1）

	B1
	（B1，A1）
	（B1，A2）
	


（第1题）
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